
1 

 

香美市教育委員会定例会会議録 
（令和６年５月２４日）  

招集年月日   令和６年５月１７日（金） 
招 集 場 所   香美市本庁舎 ２階会議室 
会議の日時   令和６年５月２４日（金）午前９時 
出 席 者   白川 景子  宮地 憲一  浜田 正彦  西 美紀  小松 麻由 
欠 席 者   な  し  
説明のための会議出席者   教育次長               中山 泰仁   教育振興課長             一圓 まどか   教育振興課学校教育班長        前田  薫   教育振興課指導主任          小串 真紀   教育振興課学校教育班         山中 さや   物部分室               鈴江 明恵 
生涯学習振興課長           小松 幸春 
生涯学習振興課文化班         秋山 貴史 
図書館長               松岡 可奈   学校給食センター副所長        北川 ゆかり  

職務のための会議出席者   
会議録署名委員   浜田委員  
（開会時刻 午前９時００分）  
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教育長      
小松委員  
教育長                            

ただ今から、令和６年５月香美市教育委員会定例会を開会いたします。本日は、

全員の委員の皆様のご出席でございます。 

本日の議事録署名委員は、浜田委員さんです。よろしくお願いをいたします。 
それではまず、前回の会議議事録のご承認でございますけれども、いかがでしょ

うか。  
誤字が１カ所あったので、後ほど訂正をさせていただきます。  
それでは、それでよろしくお願いをいたします。 
次に、教育長の報告です。 
５月２１日に臨時議会が開かれました。次の教育長にどなたを指名するか、とい

う議案でございました。市長から、新しい方のご推挙がございましたけれども、

議会で否決をされまして、結果、教育長が空席となり、早速来週の月曜日から、

宮地先生に教育長職務代理をお務めいただくこととなりました。私も力不足で

本当に申し訳なかったなと思います。宮地先生、教育委員の皆様方、どうぞよろ

しくお願いをいたします。 
その後、教育委員会から保育園の新園舎の建設につきまして、幾つか議員さん方

にご報告させていただきまして、ご質問やご指摘もいただきました。次長から後

ほど、ご報告いたしますので、よろしくお願いいたします。 
そして私から、この２５日で任期が満了することにつきまして、ご挨拶させてい

ただきました。ここで共有しておきたいと思います。 
私が申し上げたのは、議会、議員の皆様方に郷土を愛し、探究的に学び、未来を

創る人を育てるという教育目標を掲げた、香美市の教育の在り方についてご賛

同をいただき、これをしっかりやっていかないかんという、方向性をお示しいた

だいたことに大変感謝を申し上げます。つきましては、今後も香美市教育行政

は、本日いただいた負託に応えるべく、様々な課題がございますので、しっかり

解決をして、より良い教育の実現を図っていかねばならないと、身が引き締まる

思いでございますと、申し上げました。それだけを申し上げたところです。あと

はお礼、１期３年間を終了しますが、お世話になりありがとうございました。 
３つ目には、お知らせをさせていただきました。お知らせというのは、香美市の

教育ＤＸの取り組みの紹介で、山田小学校がＲＫＣ高知放送の取材を受けまし

た。これが同じ日、正に議会が開催されている午前中に、山田小学校の２年生と

６年生が取材を受けたそうです。上村統括官の報告によりますと、本当にこちら

が願っているとおりのことを、２年生がつらつらとインタビューに答えていま

した、ということでございましたので、６月２日の放送、「おはよう高知」、これ

多分７時からの番組だと思います。是非ご覧いただきたいと思います。 
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教育長     
事務局  
教育長  
宮地委員  
事務局    

もう一点は、高知県の総合教育会議において、香美市教育委員会の教育ＤＸの取

り組み、鏡野中学校の授業改革、この２点について述べよ、というご推薦をいた

だきましたので、知事さんの前で、香美市における最先端の取り組みについて、

上村統括官と切詰校長からお話させていただくことになっております、という

ご報告をいたしました。 
香美市の教育は、議員の皆さんと一緒に作り上げてきたもので、その教育は香美

市外においても高く評価をされておりますので、今後共どうぞ香美市教育委員

会の取り組みにご意見、ご尽力、ご協力、ご理解をどうぞよろしくお願いします

と。この３点のみお伝えしてございます。 
私からの報告は以上でございます。このことに関してご質問とかございません

でしょうか。 
それでは、議事に入りたいと思います。よろしくお願いいたします。 
本日は議案が２つ、報告議案が１２号までございますので、よろしくお願いいた

します。 
それではまず、議案第１号、通学区域（校区）外通学について、事務局より説明

をお願いいたします。  
議案第１号「通学区域（校区）通学について」  
（議案第１号は非公開審議案件）  
続きまして、議案第２号、香美市立鏡野中学校学校医の解嘱について、事務局よ

りよろしくお願いいたします。  
議案第２号「香美市立鏡野中学校学校医の解嘱について」  
（議案説明）  
ご質問、ご意見等ございませんか。  
これは香美郡の医師会からの推薦でしたかね。  
そうですね。たしか去年か一昨年にも、鏡野中学校の先生が退職されるというこ

とで、後任の先生を紹介してもらったんですけれども、その後任の先生も出て行

かれるということで、個人への委嘱ではなく、業務委託をさせてもらおうという

ことになりました。 



4 

 

教育長  
事務局      
教育長     
教育長       
事務局  
教育長  
宮地委員    
教育長   
事務局     

医療法人敬善会大栃診療所、実態はどういう？  
医療法人敬善会は、前田メディカルクリニックの前田先生が理事長をされてい

ます。香美市が敬善会に委託をして、香美市立大栃診療所として運営していると

ころになります。鏡野中学校は、大栃診療所の先生がずっと入ってくださってい

たので、実際は後任の先生がやってくださるんですけれども、形としては敬善会

さんにお願いをするという形です。  
他にございませんでしょうか。 
それでは、議案第２号につきましては承認、ということでよろしいでしょうか。  

「はい」という声あり  
議案第２号は承認されました。以上で本日の議案は終了でございます。 
続きまして報告議案に移ってまいります。 
報告第１号、香美市山村留学運営協議会委員の委嘱について、事務局よりご報告

を申し上げます。よろしくお願いします。  
報告第１号 「香美市山村留学運営協議会委員の委嘱について」  
（報告説明）  
ご質問等ございませんか。  
１つお願いですけど、小松麻由さんは教育委員でなくて、学識経験者のほうが適

切じゃないかと思います。教育委員にしますと、結局、属人的になってしまいま

すので。これ、私もそうです。  
では役職等、訂正をお願いします。他にございませんでしょうか。 
併せて鈴江さん、ちょっと現状を。  
４月７日から、子どもさんを４人受け入れて、宿泊が始まったんですけど、ちょ

っと疲れも出てきてるいみたいで、食欲がなかったり、いろいろあっています。

学校には毎日行って、楽しいこともあるというようなことは言ってるようです。 
以上です。  
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宮地委員  
事務局      
宮地委員   
教育長           
事務局  
教育長      
事務局  
教育長    

その寮の中で、人間関係はどうなってますか。  
男の子はやっぱり１人なんで、そこはちょっと寂しいとは言ってましたが、１人

になれて正直良かったみたいなことも言ってて、割とかまんかったのかなとい

うところもあります。女の子は丁度満杯で３人なんですけど、割とキャラクター

がちょっと分かれてるというのもあって、基本的にはそんなにこう、中で揉める

とかそんなこともなく、うまいことやってる感じは凄い受けますね。  
まあ多感な時期ですからね。親元離れて、環境が異なるところへ来ちゅうので、

慣れるまで時間がかかるろうね。  
病気になった時、時間帯によって、誰が、どのような対応をしているのかという

こと。鈴江さんには、時間外にも行っていただくことになりますわね。そのよう

なことですとか、外出を何処まで許可するのかということ、ちょっと細々したこ

とが出てきています、生活を始めると。そういったことにつきまして、一つ一つ

この委員会の中で決めておくと、安心なことが幾つか上がってこようと思いま

すので、またよろしくお願いをしたいと思います。 
どうもありがとうございました。ご苦労様です。 
それでは、報告第２号、専決処分事項の報告について、事務局より報告します。  
報告第２号 「香美市子ども読書活動推進委員の委嘱について」  
（報告説明）  
ご意見、ご質問ございませんか。それでは、報告のとおり進めてまいります。 
続きまして、報告第３号、香美市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱につ

いて、報告をよろしくお願いいたします。  
報告第３号 「香美市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱について」  
（報告説明）  
ご意見、ご質問ございませんか。 
それでは、報告第４号に移ります。香美市立中央公民館運営審議会委員の委嘱に

つきまして、報告をお願いいたします。  
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事務局  
教育長      
事務局  
教育長      
事務局  
教育長      
事務局  
教育長      
事務局  

報告第４号 「香美市立中央公民館運営審議会委員の委嘱について」  
（報告説明）  
ご質問、ご意見ございませんか。 
それでは、報告第５号に移ります。香美市人権広報委員会委員の委嘱及び解嘱に

つきまして、報告をよろしくお願いいたします。  
報告第５号 「香美市人権広報委員会委員の委嘱及び解嘱について」  
（報告説明）  
ご質問、ご意見ございませんか。 
それでは、引き続きまして、報告第６号、香美市立集会所運営審議会委員の委嘱

について、報告をお願いいたします。  
報告第６号 「香美市立集会所運営審議会委員の委嘱について」  
（報告説明）  
ご質問、ご意見ございませんか。 
それでは、報告第７号に移ります。専決処分事項、香美市社会教育委員の委嘱に

つきまして、報告をお願いいたします。  
報告第７号 「香美市社会教育委員の委嘱について」  
（報告説明）  
ご意見ございませんか。 
それでは、報告第８号、香美市立山田小学校学校運営協議会委員の委嘱につきま

して、報告をお願いいたします。  
報告第８号 「香美市立山田小学校学校運営協議会委員の委嘱について」  
（報告説明）  
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教育長      
事務局  
教育長      
事務局  
宮地委員  
事務局  
教育長  
宮地委員  
事務局  
宮地委員  
事務局   
教育長  
事務局   

ご意見、ご質問ございませんか。 
続きまして、報告第９号、香美市立舟入小学校学校運営協議会委員の委嘱につき

まして、報告をお願いします。  
報告第９号 「香美市立舟入小学校学校運営協議会委員の委嘱について」  
（報告説明）  
ご質問ございませんか。 
それでは、報告第１０号、香美市立楠目小学校学校運営協議会委員の委嘱につき

まして、報告をお願いします。  
報告第１０号 「香美市立楠目小学校学校運営協議会委員の委嘱について」  
（報告説明）  
再任になってますよ。  
再任です。＊先生については、昨年度から引き続き…  
１年毎の更新です。  
１年毎の更新？  
校長先生は１年毎の更新。  
任期が１年ですよね。一覧で出て来てないけどね。  
そうです。学校に来られない方の、承諾書の提出が遅れた関係で、委嘱の報告が

バラバラになって申し訳ないですけど。  
そしたら来月、また報告がある？  
来月２名、新たに。他の委員さんについては、４月に委嘱をさせていただいてお

ります。来年以降は、なるべく揃えて出せるようにしていきたいと思うんですけ

れども。 
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教育長      
事務局  
教育長     
事務局  
教育長       
事務局  
教育長  
宮地委員  
事務局  
宮地委員  
教育長  
事務局  

それでは、報告第１１号、香美市立大栃保・小・中学校学校運営協議会委員の委

嘱につきまして、報告をお願いいたします。  
報告第１１号 「香美市立大栃保・小・中学校学校運営協議会委員の委嘱につい
て」  
（報告説明）  
ご質問等ございませんでしょうか。 
報告第１２号、一時体験入学について、報告をお願いいたします。  
報告第１２号 「一時体験に入学ついて」  
（報告説明）  
ご質問はございせんか。 
追加がございまして、報告第１３号を今から報告させていただきます。 
報告第１３号は、香美市立吉井勇記念館運営審議会委員の委嘱でございます。報

告をお願いします。  
報告第１３号 「香美市立吉井勇記念館運営審議会委員の委嘱について」  
（報告説明）  
ご質問ございませんか。  
吉井勇記念館の記念切手が出るんですかね。  
記念切手は３月１１日に発売となりましたが、もう完売いたしました。  
良かったですね。私、後から知って、しもうたと思った。  
私も、しもうたと。  
マスコミに取り上げられたことが非常に大きくて、郵便局では即完売の勢いで、

記念館に在庫があった分も、ネット販売を開始したら３日で完了となりました。 
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教育長  
事務局   
教育長   
小松委員  
事務局  
教育長    再発行とか無いんですか。  

そうですね、３００シートで作成したものなので。２０周年記念を謳ってますの

で、いいタイミングで終わったんじゃないかなと思っています。  
ご苦労がいろいろおありだったと推察されますけど、ありがとうございます。 
他にご質問ございませんか。  
備考欄のところで、新任の区分は見てきたんですけど、これは就任なんですか。  
従来の書き方に倣いましたが、新任のほうが一般的でしょうか？ 修正します。  
書き換えたものをご提出お願いします。 
５月１７日に伺いましたけど、非常に気候が良くて、薫風が爽やかに吉井勇記念

館を吹き抜けて、うぐいすが大きな声で何度も、よく来たねと鳴いてくれていま

した。素晴らしいところだと思いました。 
以上で報告を終了いたします。５月の教育委員会定例会を終了いたします。  

（閉会時刻：午前９時５５分） 

 


